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Agentschap Integratie en Inburgering (AgII)  -  Exclusieve juridische dienstverlening aan 
Vlaamse diensten en voorzieningen en lokale besturen

Onlangs verscheen er in de nieuwsbrief en op de website van het Agentschap Integratie 
en Inburgering (AgII) een artikel over de juridische helpdesk van het agentschap die een 
privébedrijf adviseert over de aanwerving van buitenlandse werknemers. Uit het artikel 
blijkt dat de juridische dienst begin 2019 een opleiding op maat organiseerde voor een 
privébedrijf.

In het regeerakkoord en de beleidsnota van de minister staat er dat een sterk integratie- 
en inburgeringsbeleid wordt geschraagd door een performant Agentschap Integratie en 
Inburgering met een sterke focus op zijn kerntaken. Die kerntaken zouden worden verfijnd. 
Volgens het regeerakkoord en de beleidsnota zou er via een aanpassing van de regelgeving 
voor gezorgd worden dat de juridische dienstverlening exclusief aan Vlaamse diensten en 
voorzieningen en Vlaamse lokale besturen wordt aangeboden. Private personen kunnen er 
geen beroep op doen.

Het lijkt dus geen kerntaak van AgII om in de toekomst nog langer privébedrijven te 
adviseren over de aanwerving van buitenlandse werknemers en opleidingen op maat te 
organiseren voor de juridische dienst van een privébedrijf.

1. Is de minister van oordeel dat dit geen kerntaak is van het Agentschap Integratie en 
Inburgering?

2. Wanneer gaat de minister de regelgeving ter zake aanpassen zodat de juridische 
dienstverlening exclusief wordt aangeboden aan Vlaamse diensten, voorzieningen en 
Vlaamse lokale besturen?

3. Geeft de minister, in afwachting van de vooropgestelde aanpassing van de 
regelgeving, al een instructie aan het Agentschap Integratie en Inburgering om hun 
dienstverlening aan te passen in die zin?
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De decretale opdracht van het AgII (artikel 17, 19 en 46 van het Integratie- en 
Inburgeringsdecreet) betreffende juridische dienstverlening omvat: onafhankelijke en 
kwaliteitsvolle expertise-opbouw en ondersteuning op maat voor voorzieningen, 
organisaties en openbare besturen inzake vreemdelingenrecht en internationaal 
privaatrecht. Het is, conform het regeerakkoord, inderdaad niet de bedoeling om een 
dienstverlening aan private personen aan te bieden. Het AgII handelt niet in opdracht van, 
vertegenwoordigt geen klanten en bemiddelt niet voor individuele dossiers bij bevoegde 
instanties. Bedrijven vallen echter niet onder de noemer ‘private personen’.

In de huidige samenwerkingsovereenkomst (die nog loopt tot eind 2020) is dan ook 
bepaald dat het AgII kan beschikken over ontvangsten vanuit de private sector als 
vergoeding voor de dienstverlening (artikel 17).

Afgelopen jaren werd dus een beperkt aantal keer een vorming georganiseerd voor 
bedrijven. Het betreft een standaardvorming, die ook in open aanbod en aan verschillende 
openbare besturen werd aangeboden. Voor profit organisaties wordt steeds een dubbele 
prijs ten opzichte van non-profit of lokale of bovenlokale besturen en voorzieningen 
aangerekend.

Momenteel is het AgII bezig met de opmaak van een nieuw meerjarig beleidsplan. Daarbij 
– en op basis van de ervaringen m.b.t. deze dienstverlening – zal nagedacht worden over 
het aanbod van het AgII in de toekomst t.a.v. commerciële organisaties.


